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EΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – 
ΘΡΑΚΗΣ

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΗΣ,  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ & ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΧΩΡΙΚΟΥ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ  & ΧΩΡΙΚΟΥ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

Ταχ. Δ/νση: 3ο χιλ. Ε.Ο. Κομοτηνής-Αλεξ/πολης
Τ.Κ. 691 33, Κομοτηνή

Τηλέφωνο: 25310 27966 (85359)
E-mail: kiatipis@m-t.gov.gr
Πληροφορίες:Κιατίπης Χρήστος

  
  
Κομοτηνή,    10 Ιανουαρίου 2024

  Αρ. Πρωτ.:4901  
         Αρ. Σχ.:1185
  
  

   ΠΡΟΣ: 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Α.Μ.Θ./
       /ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΞΑΝΘΗΣ/
       /Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ.
       ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ
       Τ.Κ. 67100    ΞΑΝΘΗ

email: dte.xanthi@pamth.gov.gr
   

ΘΕΜΑ: Μη αναγκαιότητα τήρησης της διαδικασίας Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων 
για το έργο «Αντιπλημμυρική θωράκιση ανατολικού αναχώματος Νέστου», από τη 
Δ/νση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης.

ΣΧΕΤ.: 
1. Ο Ν. 4014/2011 (ΦΕΚ 209/Α) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και 

δραστηριοτήτων, ρύθμιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση με δημιουργία 
περιβαλλοντικού ισοζυγίου και άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου 
Περιβάλλοντος», όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.

2. Η Υ.Α. με αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069/21-2-2022 (ΦΕΚ 841/Β/2022) 
«Τροποποίηση και κωδικοποίηση της Υ.Α. ΔΙΠΑ/οικ.37674/27-7-2016 (ΦΕΚ 
2471/Β/2016) «Τροποποίηση και κωδικοποίηση της υπουργικής απόφασης 
1958/2012 – Κατάταξη  δημοσίων και ιδιωτικών έργων και δραστηριοτήτων 
σε κατηγορίες και υποκατηγορίες σύμφωνα με το άρθρο 1 παράγραφος 4 
του Ν. 4014/21-9.2011 (ΦΕΚ209/Α/2011) όπως αυτή έχει τροποποιηθεί και 
ισχύει)», όπως αυτή ισχύει», όπως ισχύει.

3. Το με αρ. πρωτ. 150057/31-08-2015 έγγραφο της Δ/νσης Περιβαλλοντικής 
Αδειοδότησης του ΥΠΑΠΕΝ, απάντηση σε ερωτήματα σχετικά με την 
«Αδειοδότηση εργασιών αποκατάστασης αντιπλημμυρικών έργων επείγοντος 
χαρακτήρα».

4. Η με αρ. πρωτ. Π.Α.Μ.Θ. 256/7/02-01-2024 (α.π. ΔΙ.ΠΕ.ΧΩ.ΣΧ. 359/02-01-
2024) αίτηση της Δ/νσης Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης 
με συνημμένα Τεχνική Περιγραφή, οριζοντιογραφίες και χάρτη 
προσανατολισμού.

Σε συνέχεια της 4ης ανωτέρω σχετικής αίτησης, σας πληροφορούμε, στα πλαίσια 
των αρμοδιοτήτων μας, ότι για τις εργασίες του θέματος δεν απαιτείται η τήρηση 
της διαδικασίας Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων καθώς η συντήρηση, η 
ενίσχυση και η αποκατάσταση υφιστάμενων αντιπλημμυρικών έργων, υπό το 
πρίσμα της ερμηνείας που δίνεται στην παράγραφο 1.2 του 3ου ανωτέρω σχετικού 
εγγράφου της Δ/νσης Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του ΥΠΑΠΕΝ για τον όρο 
«ενίσχυση», δεν εμπίπτουν στις διατάξεις (δεν κατατάσσονται  στις κατηγορίες και 
υποκατηγορίες) της Υ.Α. με αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069/21-2-2022 (ΦΕΚ 
841/Β/2022), Ομάδα 2η – Υδραυλικά έργα, α/α 15α, παρατήρηση ε΄, και με την 
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προϋπόθεση ότι δεν θα γίνει καμία επέμβαση με την κατασκευή αντιπλημμυρικών 
έργων σε νέα θέση.

Ειδικότερα, σύμφωνα με όσα περιγράφονται στη συνημμένη της αίτησης σχετική 
Τεχνική Περιγραφή, οι εργασίες του θέματος αφορούν την συντήρηση, ενίσχυση και 
αποκατάσταση των ζημιών που έχει υποστεί το ανατολικό ανάχωμα του ποταμού 
Νέστου στην περιοχή αρμοδιότητας της Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης. 

Σας υπενθυμίζουμε ότι κατά την εκτέλεση οιωνδήποτε εργασιών είναι 
υποχρεωτική η τήρηση της περιβαλλοντικής νομοθεσίας, και μεταξύ άλλων 
προτείνεται: 

1. Να τοποθετηθεί, όπου απαιτείται, κατά τη φάση υλοποίησης του έργου, 
επαρκής σήμανση για την προστασία των πολιτών και να υπάρξει ιδιαίτερη 
μέριμνα για να αποφευχθούν οδικά ατυχήματα.

2. Τα προϊόντα αμμοχαλίκων που ενδεχομένως προκύψουν κατά τις εργασίες 
συντήρησης και αποκατάστασης δύνανται να επαναχρησιμοποιηθούν στα 
πλαίσια της αποκατάστασης-ενίσχυσης του αναχώματος. 

3. Σε περίπτωση που θα προκύψουν από την υλοποίηση του έργου αστικά 
απορρίμματα ως αποτέλεσμα παλαιότερης ανεξέλεγκτης απόρριψης, αυτά 
να διατεθούν στον οικείο Δήμο για την περεταίρω διαχείρισή τους.

4. Εφόσον στα πλαίσια των εργασιών για την αποκατάσταση των αναχωμάτων 
προκύψουν (ως αποτέλεσμα παλαιότερης ανεξέλεγκτης απόρριψης) 
απόβλητα κατασκευών και κατεδαφίσεων (Α.Ε.Κ.Κ.), αυτά να διατεθούν 
στον οικείο Δήμο για την περεταίρω διαχείρισή τους σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στην Κ.Υ.Α. 36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 1312 Β/24-08-
2010).

5. Σε κάθε περίπτωση εφόσον μεταφέρονται υλικά, οι καρότσες των φορτηγών 
να είναι σκεπασμένες με ειδικό κάλυμμα.

6. Κατά τη φάση υλοποίησης του έργου, τα απορρίμματα του προσωπικού και 
τα όποια άλλα αστικά απορρίμματα, άχρηστα υλικά κλπ να συλλέγονται και 
να απομακρύνονται από τον χώρο του έργου, η δε διάθεσή τους να 
πραγματοποιείται σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.

7. Κατά τη διάρκεια των εργασιών να μην γίνεται απόρριψη λαδιών και 
ορυκτελαίων από τα μηχανήματα στον χώρο της επέμβασης. Μετά το πέρας 
των εργασιών να απομακρυνθούν όλα τα μηχανήματα και εργαλεία. Η 
διαχείριση των άχρηστων υλικών όπως παλαιά μηχανήματα, οχήματα, 
λάστιχα, χρησιμοποιημένα ορυκτέλαια, κ.λ.π. να γίνεται σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία.

8. Να λαμβάνονται όλα τα προληπτικά μέτρα για την αποφυγή διαρροής υγρών 
ουσιών, όπως πετρελαιοειδών κ.ά., από βλάβες, αμέλεια, κ.λπ. Στην 
περίπτωση που παρόλα αυτά, λάβει χώρα διαρροή τέτοιων ουσιών, θα 
πρέπει να αντιμετωπίζεται άμεσα με συλλογή όλης της ποσότητας που 
διέρρευσε, με χρήση κατάλληλων υλικών (π.χ. ειδικά προϊόντα δέσμευσης, 
βιοδιάσπασης, ή συλλογής λιπαντικών ελαίων κ.ά.), τα οποία θα πρέπει να 
βρίσκονται σε ετοιμότητα σε κρίσιμα σημεία της ζώνης εκτέλεσης του έργου.

9. Να υπάρξει μέριμνα για την καλή συντήρηση του μηχανολογικού εξοπλισμού 
που θα χρησιμοποιηθεί για την εκτέλεση του έργου, ώστε να 
ελαχιστοποιηθεί η εκπομπή αερίων ρύπων και θορύβων στην ατμόσφαιρα, 
και συμμόρφωση με τα οριζόμενα στην κείμενη νομοθεσία.

10. Να απαγορευτεί η παραμονή στον χώρο του έργου και η χρησιμοποίηση 
μηχανημάτων χωρίς το πιστοποιητικό έγκρισης τύπου ΕΟΚ περί θορύβου 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην κείμενη νομοθεσία.

11. Να λαμβάνονται όλα τα αναγκαία μέτρα πυροπροστασίας και για την 
ελαχιστοποίηση του κινδύνου μετάδοσης σε παρακείμενες εκτάσεις. 
Απαγορεύεται ρητά η ελεύθερη απόρριψη και καύση αποβλήτων.
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12. Καθώς οι εργασίες που πρόκειται να υλοποιηθούν βρίσκονται σε έκταση που 
διέπεται από τις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας, ο φορέας του έργου 
οφείλει να απευθυνθεί στην αντίστοιχη Δασική Υπηρεσία για την εξασφάλιση 
της κατά περίπτωση απαραίτητης σύμφωνης γνώμης ή άδειας εκτέλεσης των 
εργασιών.

13. Επίσης, καθώς οι εργασίες που πρόκειται να υλοποιηθούν βρίσκονται εντός 
περιοχών NATURA 2000 θα πρέπει να εξασφαλιστεί η σύμφωνη γνώμη της 
αντίστοιχης Μονάδας Διαχείρισης της Προστατευόμενης Περιοχής (ΜΔΠΠ) 
του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής 
(Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.) και η οποία έχει τη δυνατότητα επιβολής όρων που τυχόν 
είναι απαραίτητοι για την ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων στα 
προστατευτέα αντικείμενα των περιοχών Natura 2000.

Εφόσον δεν ακολουθηθούν οι παραπάνω κατευθύνσεις ή γίνουν άλλες εργασίες 
πέραν των προγραμματισμένων, δεν ισχύει η άποψη μας όπως διατυπώνεται στο 
παρόν έγγραφο, ενώ είναι ενδεχόμενο να υπάρξουν και κυρώσεις και ευθύνες, 
όπως προβλέπονται από τα άρθρα 28, 29 και 30 του Ν. 1650/86, όπως έχουν 
τροποποιηθεί και ισχύουν.

Επιπλέον, σημειώνεται ότι το παρόν έγγραφο αφορά μόνο στην περιβαλλοντική 
αδειοδότηση των προγραμματιζόμενων εργασιών και δίνεται με την επιφύλαξη 
τυχόν απαιτούμενων εγκρίσεων από άλλους αρμόδιους φορείς.

Ο Αν. Προϊστάμενος
Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού 

Σχεδιασμού Α.Μ.-Θ.

Αναστάσιος Παπαγιαννάκης
Πολιτικός Μηχανικός

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
Φακ. 9/Ξάνθης, Αντιπλημμυρικά Έργα, Απαλλαγές 
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